

ПЕРЕДМОВА

Верхньотисський регіон займає контактну зону між культурно-історичними спільнотами Центральної і Східної Європи. Його населення з давніх часів приймало активну участь в історичних подіях Карпато-Дунайського ареалу. Постійні взаємодії племен, різних за господарським укладом, образом життя, етнокультурними традиціями, їх злиття з автохтонними, а також новими групами, створили складну етнічну мозаїку в окремих історичних періодах і цим обумовили своєрідність археологічних культур. Процеси взаємодії культурно-історичних спільнот, які особливо активно стали проявлятися в Карпато-Дунайських землях в кінці палеоліту-мезоліту, енеоліту-бронзи, а також у другій половині I тис. до н.е., в період консолідації гето-дакійських племен та в час римської експансії завершилися слон'янізацією даного ареалу в епоху середньовіччя. Все це дозволяє розглядати Верхньотисський регіон як важливий вузол культурогенезу в північно-східній частині Карпато-Дунайського басейну.

За останні 50 років вченими Словаччини, України, Угорщини і Румунії проведена значна робота по вивченню археологічних пам'яток від епохи палеоліту до середньовіччя. Але тільки у 80-х роках починається процес реконструкції стародавньої історії Верхнього Потисся не тільки в рамках того чи іншого району, але і в масштабах усього регіону.

Якісні зміни, які відбулися в області археологічних досліджень, в першу чергу визначаються встановленням безпосередніх контактів між науковими установами Верхнього Потисся. На початку 90-х років ці контакти вилились у форму прикордонних договорів про наукове співробітництво між Ужгородським державним університетом, Румунським Інститутом фракології, повітовими музеями історії та мистецтва в м.Сате-Маре, м.Залеу, Технічним університетом м.Кошице.

Робочою групою вищеназваних установ (м.Сату-Маре, 1996р.) було прийнято рішення про сумісне видання періодичних збірників, які повинні інформувати про хід археологічних досліджень Верхнього Потисся.

Перший збірник, який пропонується Вашій увазі, підготовлений Інститутом карпатознавства Ужгородського держуніверситету. В нього включені публікації і статті по регіону і суміжним територіям Українських Карпат.

Редколегія